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БАНКІВСЬКІ ФІНАНСОВІ ІННОВАЦІЇ В СИСТЕМІ РЕГУЛЮВАННЯ  
РИБНОГО ГОСПОДАРСТВА ТА КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОЇ 

АКВАКУЛЬТУРИ ПІД ВПЛИВОМ ГЛОБАЛІЗАЦІЇ І НАДЗВИЧАЙНИХ ВИКЛИКІВ 

Анотація. У статті досліджено вплив банківських фінансових інновацій на систему регулювання 
рибного господарства та формування конкурентоспроможної аквакультури України в умовах глобалізації 
фінансових ринків і надзвичайних викликів. Обґрунтовано, що сучасний стан галузі характеризується пі-
двищеними фінансовими та виробничими ризиками, зумовленими воєнними загрозами, логістичними об-
меженнями, нестабільністю ринкового середовища та процесом налагодження доступу суб’єктів госпо-
дарювання до фінансових ресурсів. Доведено, що традиційні механізми державного регулювання та 
фінансування рибного господарства є недостатньо ефективними в сучасних умовах, що зумовлює необ-
хідність інтеграції інноваційних банківських фінансових інструментів у систему галузевого управління. 
Запропоновано підхід до визначення впливу банківських фінансових інновацій на галузь шляхом застосу-
вання інтегрального показника, що враховує рівень впровадження фінансових інновацій у ресурсоощадні 
технології. Доведено, що банківські фінансові інновації виконують мультиплікативну функцію, посилюючи 
інтеграцію суб’єктів аквакультури у глобальні ланцюги створення доданої вартості та сприяючи пере-
ходу галузі до моделей циркулярного та блакитного розвитку галузі. 

Ключові слова: регулювання; ринок; аквакультура; галузь; конкурентоспроможність;  фінансові інно-
вації; управління; банківські установи; попит; пропозиція; циркулярна та блакитна економіка, продовольчі 
виклики; фінансові технології; національна економіка, імпорт; рибне господарство; риба; водні біоресурси; 
глобалізація фінансових ринків. 

Табл.: 1. Бібл.: 10. 

Постановка проблеми. Сучасний етап розвитку економіки України характери-
зується посиленням системних трансформацій, зумовлених впливом глобалізацій-
них процесів, введенням воєнного стану, фінансової нестабільності та необхідністю 
забезпечення збереження потенціалу галузей національного господарства. В умо-
вах надзвичайних викликів особливої актуальності набуває пошук ефективних ін-
струментів регулювання секторів, які є фундаментальними для продовольчої, еко-
номічної та соціальної безпеки держави, зокрема рибного господарства та 
аквакультури. Рибне господарство України функціонує в умовах підвищених ризи-
ків, пов’язаних із формуванням процесу доступу до фінансових ресурсів, зношені-
стю виробничої інфраструктури, залежністю від імпортних поставок. За таких умов 
традиційні механізми державного регулювання та фінансування галузі виявля-
ються недостатньо ефективними, що зумовлює потребу в інтеграції сучасних фі-
нансових інструментів і технологій у систему галузевого регулювання.  
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Особливу роль у трансформації механізмів регулювання рибного господарс-
тва відіграють банківські фінансові інновації, які формують нові підходи до взає-
модії між фінансовим сектором, державними установами та суб’єктами господа-
рювання, які вирощують рибу та інші водні біоресурси. Використання цифрових 
банківських продуктів, фінтех-рішень, інструментів проєктного фінансування, кре-
дитування виробників і фінансового моніторингу відкриває можливості для підви-
щення інвестиційної привабливості галузі, оптимізації фінансових потоків і зни-
ження рівня галузевих ризиків. В умовах глобалізації та впливу надзвичайних 
викликів банківські фінансові інновації набувають системного значення як скла-
дова регулювання рибного господарства та сектору аквакультури, забезпечуючи 
узгодження макрофінансової стабільності з потребами конкурентоспроможного 
галузевого розвитку. Їх інтеграція в механізми державної аграрної політики та ри-
нкового саморегулювання сприяє формуванню формалізованої моделі функціо-
нування рибного господарства України. У цьому контексті наукове осмислення 
ролі банківських фінансових інновацій у системі регулювання рибного господарс-
тва є актуальним і необхідним для обґрунтування сучасних підходів до забезпе-
чення конкурентоспроможності галузі, її адаптації до надзвичайних викликів і ре-
алізації довгострокових планів для гармонізованого розвитку. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Визначення потенціалу банківсь-
ких фінансових інновацій як інструменту стимулювання інвестиційної активності, 
підвищення фінансової стійкості та зниження ризиків у рибному господарстві та 
аквакультурі, є особливо відчутним в контексті переходу до моделей циркулярної 
та блакитної економіки, але залишається маловивченим вченими на сьогодні. Ок-
ремий напрям досліджень присвячено надзвичайним викликам і кризовим яви-
щам, які трансформують умови функціонування фінансових і галузевих ринків. 
Дослідники наголошують, що в умовах криз, традиційні механізми фінансування 
виявляються малоефективними, а роль фінансових інновацій зростає як інстру-
менту забезпечення стабільності економічних систем [1]. Проте в контексті риб-
ного господарства та аквакультури ці аспекти досліджені фрагментарно. Л. Г. Ми-
хальчишина та І. О. Сіненок обґрунтували напрями розвитку аквакультури в 
Україні, визначивши основні пріоритети державної аграрної політики та управ-
ління галуззю. Автори систематизували основні проблеми та перешкоди, зокрема 
інвестиційні, інституційні, технологічні, та запропонували орієнтири модернізації 
аквакультури через підвищення конкурентоспроможності, ефективності виробни-
цтва та посилення ролі інновацій і державної підтримки [2]. У цьому контексті фі-
нансові інновації розглядаються як потенційний інструмент зниження трансакцій-
них витрат і підвищення конкурентоспроможності виробників. Н. М. Коробова у 
своїй роботі розкрила методи державного регулювання аграрного сектору в умо-
вах орієнтації економіки на стандарти безпеки та якості, де обґрунтувала роль 
інституційних, економічних і нормативних інструментів державної політики в за-
безпеченні відповідності аграрного виробництва міжнародним вимогам і визна-
чила напрями гармонізації національної системи регулювання з європейськими 
підходами [3]. Вченими розглянуто досвід створення ринків для активного залу-
чення приватного сектору до сталого розвитку та економічного зростання за уча-
стю приватного капіталу [4]. Значний блок наукових досліджень стосується впливу 
глобалізації на розвиток рибного господарства та аквакультури.  
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Дослідники відзначають, що інтеграція національних ринків у глобальні лан-
цюги постачання сприяє розширенню експортних можливостей, але водночас пі-
двищує вразливість галузі до зовнішніх впливів, цінової волатильності та фінан-
сової нестабільності [5; 6]. Пойда-Носик Н. Н., Каліна І. І. зосередили увагу на 
базових принципах розвитку рибальства та аквакультури в умовах трансформа-
ційних процесів. Вони проаналізували сучасний стан галузей, виділили основні 
виклики, включаючи соціально-економічні, фінансові, екологічні, інституційні та 
обґрунтували основоположні засади формування сучасної аграрної політики, 
спрямованої на підвищення продуктивності, галузевої конкурентоспроможності. 
Міжнародні підходи до фінансування галузей національної економіки дають ін-
струментарій для обґрунтування того, які фінансові стимули та механізми можуть 
посилювати екологічні, економічні результати на «водних» об’єктах [8]. Зокрема в 
науковому доробку праць учених-економістів [8; 9; 10] закладено теоретико-ме-
тодичну основу для подальшого застосування банківських фінансових інновацій 
у системі регулювання рибного господарства та конкурентоспроможної аквакуль-
тури. Автори обґрунтували підходи до державного регулювання галузей сільсь-
кого та рибного господарства в аспекті забезпечення конкурентоспроможності 
продукції на ринку. Це створює підґрунтя для впровадження сучасних банківських 
фінансових інструментів, інноваційних механізмів кредитування та інвестицій, 
спрямованих на підвищення ефективності управління галуззю і підвищення її кон-
курентоспроможності. Маємо відзначити, що нині мало науково обґрунтованих 
моделей, які б поєднували фінансові інновації з галузевими індикаторами ефек-
тивності та конкурентоспроможності.  

У наявних дослідженнях фрагментарно представлено організаційно-економі-
чні аспекти взаємодії банківських установ, державних органів і суб’єктів рибного 
господарства, зокрема в частині узгодження фінансового регулювання з галузе-
вою політикою, стандартами Європейського Союзу та міжнародними зобов’язан-
нями України, що в подальшому спонукає вчених до проведення унікальних нау-
кових досліджень. Узагальнення результатів аналізу наукових джерел [1–10] 
дозволяє зробити висновок, що, попри наявність ґрунтовних досліджень у сферах 
банківських фінансових інновацій, регулювання рибного господарства та глобалі-
заційних процесів, відсутній комплексний науковий підхід, який би поєднував ці 
напрями в єдину систему. Залишаються недостатньо опрацьованими питання га-
лузевої трансформації банківських фінансових інновацій, їх узгодження з регуля-
торними механізмами та використання як інструменту регулювання рибного гос-
подарства, підвищення рівня конкурентоспроможності аквакультури в умовах 
глобалізації й надзвичайних викликів. 

Виділення недосліджених частин загальної проблеми. Зважаючи на ная-
вну значну кількість наукових досліджень, присвячених розвитку банківських фінан-
сових інновацій, регулюванню аграрних і продовольчих ринків, а також проблема-
тиці функціонування рибного господарства та аквакультури, у науковій літературі 
зберігається низка невирішених аспектів, що обмежують формування цілісної та 
ефективної моделі галузевого регулювання в умовах глобалізації і надзвичайних 
викликів. Недостатньо опрацьованим залишається питання інтеграції банківських 
фінансових інновацій у механізми державного та ринкового регулювання рибного 
господарства й розвитку конкурентоспроможної аквакультури. У дослідженнях 
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фінансові інновації розглядаються відокремлено в контексті розвитку банківського 
сектору, або як інструменти підтримки підприємництва, без урахування галузевої 
специфіки рибного господарства, його біологічних, технологічних і сезонних особ-
ливостей. У наукових працях обмежено висвітлено вплив глобалізаційних процесів 
і надзвичайних викликів, зокрема воєнних ризиків, логістичних обмежень, фінансо-
вої нестабільності на трансформацію фінансових механізмів забезпечення конку-
рентоспроможності аквакультури. Зокрема, відсутні комплексні підходи до оціню-
вання того, яким чином цифрові банківські продукти, фінтех-рішення, інструменти 
фінансування та ризик-орієнтоване кредитування можуть компенсувати негатив-
ний вплив кризових чинників на галузь. Так, наукова проблема полягає у відсутності 
комплексного підходу до обґрунтування ролі банківських фінансових інновацій у 
системі регулювання рибного господарства та забезпечення формування конку-
рентоспроможної аквакультури, що зумовлює необхідність подальших досліджень 
у цьому напрямі в умовах глобалізації і економічних викликів. 

Мета статті. Обґрунтувати підходи для визначення напрямів використання ба-
нківських фінансових інновацій у системі регулювання рибного господарства та ро-
звитку конкурентоспроможної аквакультури в умовах глобалізації фінансових рин-
ків, при виявленні можливостей інтеграції фінансових технологій у механізми 
управління попитом і пропозицією на ринку продукції аквакультури з урахуванням 
принципів циркулярної та блакитної економіки, продовольчої безпеки та національ-
них економічних інтересів в епоху глобалізаційних процесів і надзвичайних викликів. 

Виклад основного матеріалу. Сучасна трансформація системи регулю-
вання рибного господарства та розвитку конкурентоспроможної аквакультури ві-
дбувається в умовах поглиблення глобалізаційних процесів, зростання макрофі-
нансової нестабільності та посилення надзвичайних викликів, що налаштовує 
вчених до перегляду традиційних підходів до фінансового забезпечення галузі. У 
цьому контексті банківські фінансові інновації набувають особливого значення як 
інструмент модернізації механізмів державного та ринкового регулювання, спря-
мованих на підвищення збалансованого рибного господарства України. Банківські 
фінансові інновації доцільно розглядати як сукупність сучасних фінансових про-
дуктів, цифрових технологій і організаційних рішень, що змінюють форми акуму-
ляції, розподілу та контролю фінансових ресурсів у галузях національної  еконо-
міки. До таких інновацій належать цифрові платформи кредитування, фінтех-
рішення, інструменти проєктного та програмно-цільового фінансування, «зелені» 
та «блакитні» фінансові продукти, а також ризик-орієнтовані моделі банківського 
кредитування. Їх запровадження нині забезпечує розширення доступу суб’єктів 
рибного господарства до фінансових ресурсів, формування нових підходів до вза-
ємодії між банківським сектором, державними інституціями та виробниками риби.  

Особливістю рибного господарства та аквакультури є поєднання економічних, 
біологічних і екологічних факторів, що зумовлює високий рівень галузевих ризиків 
і потребу в специфічних фінансових інструментах. У цьому аспекті банківські фі-
нансові інновації виконують функцію адаптації фінансового регулювання до се-
зонності виробництва, тривалих інвестиційних циклів і залежності результатів го-
сподарської діяльності від природно-кліматичних умов. Застосування цифрових 
банківських продуктів і систем фінансового моніторингу дає змогу підвищити про-
зорість фінансових потоків, зменшити інформаційну асиметрію та посилити 
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фінансову дисципліну в галузі. В умовах надзвичайних викликів зростає значення 
інструментів банківського ризик-менеджменту, страхування та гарантування кре-
дитів, а також механізмів державного співфінансування.  

Інтеграція таких інструментів у систему державної політики дозволяє знизити 
інвестиційні бар’єри, стимулювати відновлення виробничої інфраструктури та під-
тримати фінансову стабільність суб’єктів господарювання рибного господарства і 
аквакультури.  

Водночас процеси глобалізації на фінансових ринках зумовили гармонізацію 
національних фінансово-регуляторних механізмів зі стандартами Європейського 
Союзу та міжнародним досвідом. У цьому контексті банківські фінансові інновації 
виступають інструментом інституційної конвергенції, сприяючи впровадженню 
принципів сталого фінансування, моделей циркулярної та блакитної економіки. Їх 
використання забезпечує узгодження макрофінансової стабільності з цілями дов-
гострокового галузевого розвитку та продовольчої безпеки. З позицій конкуренто-
спроможності аквакультури банківські фінансові інновації формують умови для 
модернізації виробничих процесів, підвищення технологічного рівня підприємств 
і диверсифікації ринків збуту. Доступ до інноваційних фінансових інструментів 
стимулює інвестиції у ресурсоефективні та екологічно орієнтовані технології, що 
є необхідною передумовою інтеграції української аквакультури у глобальні лан-
цюги створення доданої вартості. Тому банківські фінансові інновації слід розгля-
дати як системоутворюючий елемент сучасної моделі регулювання рибного гос-
подарства, який забезпечує поєднання державних інструментів впливу та 
механізмів ринкового саморегулювання. Їх цілеспрямоване впровадження ство-
рює підґрунтя для формування конкурентоспроможної, фінансово спроможної 
моделі розвитку рибного господарства й аквакультури України в умовах глобалі-
зації та надзвичайних викликів. У цьому зв’язку доцільно формалізувати вплив 
банківських фінансових інновацій на результативність розвитку рибного господар-
ства та аквакультури, що дає змогу перейти від декларативного обґрунтування до 
аналітичної моделі. Рівень конкурентоспроможності галузі рибного господарства 
й аквакультури визначають як функцію інтегрованого впливу фінансових іннова-
цій, інвестиційної активності, ресурсоефективності за формулою (1): 

KRG = f(FIb, Ires, Eeco, Rinst), 

де KRG – інтегральний показник конкурентоспроможності рибного господарства та 
аквакультури; FIb – рівень впровадження банківських фінансових інновацій, вклю-
чаючи цифрові банківські продукти, проєктне кредитування, ризик-орієнтовані ін-
струменти; Ires – інвестиції в ресурсоефективні та технологічно інноваційні рі-
шення, включаючи рециркуляційні аквакультурні системи, енергоощадні 
технології, модернізацію переробки; Eeco – екологічна ефективність виробництва, 
що відповідає принципам циркулярної та блакитної економіки; Rinst – інституційне 
забезпечення регуляторного середовища, з урахуванням державної підтримки, 
гармонізації з правом ЄС та фінансовим наглядом. 

Зазначена залежність відображає, що банківські фінансові інновації викону-
ють мультиплікативну функцію, оскільки їх зростання одночасно підвищує інвес-
тиційну активність у галузі, знижує фінансові та екологічні ризики, а також поси-
лює інтеграцію суб’єктів аквакультури у глобальні ланцюги створення доданої 
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вартості. Особливого значення це набуває для підприємств аквакультури, орієн-
тованих на експортно-імпортні операції, сертифікацію за стандартами Європей-
ського Союзу та впровадження екологічно відповідальних моделей виробництва. 
У контексті циркулярної та блакитної економіки банківські фінансові інновації за-
безпечують перехід від лінійної моделі фінансування до циклічної фінансово-ін-
вестиційної моделі, за якої кредитні та інвестиційні ресурси спрямовуються на 
повторне використання ресурсів, зменшення втрат біологічної сировини та відно-
влення водних екосистем. Це створює економічні стимули для впровадження еко-
логічно орієнтованих технологій і формує додаткові конкурентні переваги вітчиз-
няної продукції аквакультури на міжнародних ринках. 

Наведена узагальнена характеристика свідчить, що банківські фінансові інно-
вації формують багатовимірний вплив на розвиток рибного господарства та ак-
вакультури, поєднуючи фінансову забезпеченість, екологічну відповідальність та 
довгострокову конкурентоспроможність галузі (табл. 1). 

Таблиця 1 
Систематизація основних банківських фінансових інновацій,  

напрямів їх застосування у рибному господарстві та аквакультурі  
з урахуванням впливу на досягнення цілей сталого, циркулярного  

та блакитного розвитку галузі 

Банківські  
фінансові  
інновації 

Сфера та галу-
зева специфіка 
застосування 

Напрями викорис-
тання у рибному  
господарстві та  

аквакультурі 

Економічний,  
інвестиційний  
та соціальний 

ефект 

Вплив на сталий, 
циркулярний та 

блакитний розвиток 

Цифрові банків-
ські платформи, 
онлайн-кредиту-
вання 

Фермерські та 
сімейні госпо-
дарства в сек-
торі аквакуль-
тури 

Фінансування обо-
ротного капіталу, 
сезонних витрат, 
закупівлі кормів, 
малька, пального 

Зростання дос-
тупності фінан-
сування, змен-
шення транзак-
ційних витрат 

Фінансова інклюзія 
та підвищення зба-
лансованого розви-
тку територіальних 
громад 

Проєктне фінан-
сування та держа-
вно-банківське 
партнерство 

Рибопереробні 
підприємства, 
логістична та 
портова інфра-
структура 

Модернізація осно-
вних фондів, інвес-
тиційні проєкти 

Залучення дов-
гострокового ка-
піталу, зрос-
тання 
продуктивності 

Формування конку-
рентоспроможної 
галузі аквакультури 

Зелені та блакитні 
кредити, 
фінансування 

Екологічно орі-
єнтована аква-
культура, РАС, 
марикультура 

Інвестиції у ресур-
соефективні та без-
відходні технології 

Зниження еколо-
гічних ризиків, 
доступ до міжна-
родних фінансів 

Реалізація цирку-
лярної та блакитної 
економіки 

Ризик-орієнто-
ване кредиту-
вання та страху-
вання 

Господарства з 
біологічними 
та воєнними 
ризиками 

Страхування біоак-
тивів, гарантування 
кредитів 

Стабілізація до-
ходів, змен-
шення втрат 

Підвищення адап-
тивності до криз 

Цифровий фінан-
совий моніторинг 
та аналітичні сис-
теми 

Ланцюги ство-
рення доданої 
вартості галузі 

Контроль викорис-
тання коштів, оці-
нка ефективності в 
галузі 

Прозорість і зро-
стання довіри 

Інституційно відк-
рита модель управ-
ління та держав-
ного регулювання 

Джерело: власна розробка автора за даними [2; 5; 7; 9]. 

Безперечно, що інтеграція банківських фінансових інновацій у систему регу-
лювання рибного господарства дозволяє підвищити фінансову стабільність галузі 
в умовах надзвичайних викликів, забезпечити її трансформацію відповідно до 
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глобальних тенденцій циркулярного та блакитного розвитку, що є передумовою 
досягнення довгострокової конкурентоспроможності галузей національної еконо-
міки України у світовій рибогосподарській та агропродовольчій системі. 

Висновки і пропозиції. Таким чином, у результаті проведеного дослідження 
обґрунтовано, що в умовах глобалізації фінансових ринків, надзвичайних викли-
ків і воєнного стану, банківські фінансові інновації відіграють системоутворюючу 
роль у трансформації механізмів регулювання рибного господарства та розвитку 
конкурентоспроможної аквакультури України.  

Встановлено, що традиційні інструменти державного регулювання та фінансу-
вання галузі є недостатньо дієвими при сучасних ризиках, що зумовлює необхідність 
інтеграції інноваційних фінансових технологій у систему галузевого управління.  

Доведено, що банківські фінансові інновації формують мультиплікативний 
ефект, поєднуючи стимулювання інвестиційної активності, зниження фінансових 
і екологічних ризиків, підвищення прозорості фінансових потоків та узгодження 
державних і ринкових механізмів регулювання. Їх використання створює умови 
для модернізації виробничої інфраструктури, впровадження ресурсоефективних 
і екологічно орієнтованих технологій, а також інтеграції суб’єктів аквакультури у 
глобальні ланцюги створення доданої вартості. Тому науково обґрунтовано доці-
льність формалізації впливу банківських фінансових інновацій на конкуренто-
спроможність галузі шляхом застосування інтегрального показника, що враховує 
рівень запровадження фінансових інновацій, інвестиції у ресурсоефективні тех-
нології, екологічну ефективність виробництва.  

Запропонований підхід дозволяє перейти від описового аналізу до аналітично 
вимірюваної моделі оцінювання результативності розвитку галузі рибного госпо-
дарства та аквакультури. У контексті циркулярної та блакитної економіки встано-
влено, що банківські фінансові інновації забезпечують перехід від лінійної до ци-
клічної фінансово-інвестиційної моделі розвитку галузі, за якої фінансові ресурси 
спрямовуються на повторне використання ресурсів, зменшення втрат біологічної 
сировини, відновлення водних екосистем і підвищення екологічної відповідально-
сті виробництва. Це формує довгострокові конкурентні переваги української ак-
вакультури та сприяє досягненню цілей продовольчої безпеки й національних 
економічних інтересів.  

Реалізація запропонованих заходів сприятиме формуванню конкурентоспро-
можної, фінансово збалансованої моделі розвитку рибного господарства й аква-
культури України, що відповідає викликам глобалізації, надзвичайним умовам фу-
нкціонування економіки та цілям сталого, циркулярного і блакитного розвитку під 
впливом глобалізації й надзвичайних викликів. 
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Abstract. The article provides a comprehensive study of the role of banking financial innovations in the system of 
regulation of the fisheries sector and in shaping a competitive aquaculture industry in Ukraine under conditions of financial 
market globalization and extraordinary challenges. The relevance of the research is driven by the deepening systemic 
transformations of the national economy caused by military threats, financial instability, logistical constraints, and the 
growing dependence of the domestic market on imported resources, which intensifies the risks to strategically important 
branches of the food sector, particularly fisheries. It is substantiated that the current model of regulation of Ukraine’s 
fisheries sector is characterized by the limited adaptability of traditional mechanisms of public financing and credit support 
to conditions of high uncertainty and extraordinary challenges. In this context, banking financial innovations are consid-
ered a system-forming element of the sector’s institutional transformation, shaping a new architecture of interaction 
among banking institutions, public authorities, and business entities in fisheries and aquaculture. The article reveals the 
economic substance and functional role of banking financial innovations as a set of digital banking products, fintech solu-
tions, instruments of project-based and program-targeted financing, «green» and «blue» loans, as well as risk-oriented 
models of lending and financial monitoring. It is demonstrated that the implementation of these instruments enhances 
aquaculture enterprises’ access to financial resources, optimizes financial flows, reduces sector-specific risks, and in-
creases the transparency of financial and economic processes. Special attention is paid to the sectoral specificity of 
fisheries and aquaculture, which combines economic, biological, and environmental factors and necessitates specialized 
financial instruments adapted to production seasonality, long investment cycles, and the heightened risk profile of eco-
nomic activity. It is argued that banking financial innovations perform an adaptive function by aligning financial regulation 
with the technological and natural-climatic characteristics of the sector. A scientific and methodological approach is pro-
posed to formalize the impact of banking financial innovations on the competitiveness of fisheries and aquaculture through 
the use of an integral indicator that accounts for the level of financial innovation adoption, the volume of investments in 
resource-efficient and technologically innovative solutions, environmental performance, and the institutional capacity of 
the regulatory environment. It is proven that banking financial innovations exert a multiplicative effect on sectoral devel-
opment by simultaneously stimulating investment activity, reducing financial and environmental risks, and strengthening 
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the integration of Ukrainian aquaculture into global value chains. Within the framework of the principles of the circular and 
blue economy, it is substantiated that banking financial innovations facilitate the transition from a linear financing model 
to a cyclical financial-investment model of development oriented toward resource reuse, reduction of biological raw ma-
terial losses, restoration of aquatic ecosystems, and increased environmental responsibility of production. This creates 
the preconditions for the formation of long-term competitive advantages for Ukrainian aquaculture in domestic and inter-
national markets. The practical significance of the results lies in their applicability to the design and implementation of 
public policies for fisheries regulation, aquaculture support programs, and the activities of banking institutions and busi-
ness entities aimed at enhancing the sector’s financial resilience, ensuring food security, and achieving the goals of sus-
tainable, circular, and blue development of the national economy. 

Key words: regulation; market; aquaculture; industry; competitiveness; financial innovations; management; 
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